

МОЛОКА НУЖНО БОЛЬШЕ

В производство молока вкладываются немалые деньги, однако объёмы его падают. «Правительство очень рассчитывает на Ставрополье», подчеркнул вице-премьер Аркадий Дворкович

В думе обсудили работу краевого закона «О государственной поддержке в сфере развития сельского хозяйства Ставропольского края» в сфере реализации мероприятий по развитию молочного животноводства.

По данным минсельхоза, в прошлом году хозяйствами всех форм собственности было произведено 630 тонн молока. С 2015 года этот показатель снизился на 8%. Уровень самообеспеченности края молоком составляет 70% от нормы.

В общей структуре производства лидируют крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, однако качество производимого в них молока остается невысоким.

Из 43 сельхозорганизаций, занятых в молочном животноводстве, лишь 5% работают с рентабельностью. В основном это предприятия, которые прошли модернизацию и совершенствовали условия труда и племенное поголовье. Остальные хозяйства трудятся по старинке, едва сводя концы с концами.

Между тем за последние два года молочное животноводство получило свыше 530 млн. рублей из краевого и федерального бюджетов. Появился новый вид поддержки в виде грантов на приобретение оборудования и племенного скота для молочно-товарных ферм и семейных хозяйств.

В рамках объявленного губернатором года животноводства уровень поддержки отрасли вырос с 900 млн. рублей в 2017-м до 1,5 млрд. рублей в этом. В частности, на гранты КФХ и кооперативы выделено 817 млн. рублей (в полтора раза выше), племподдержку - 405 млн. рублей (в два раза), на приобретение

племенного молодняка молочного направления - 120 млн. руб. (новое направление).

Пару недель назад, напомним, на подведении итогов работы краевого АПК в прошлом году вице-премьер РФ Аркадий Дворкович сказал, что около четверти потребляемого в стране молока мы вынуждены сегодня закупать в Беларуси. Собственное производство находится на отметке 31 млн. тонн, но в ближайшее время необходимо довести его до 40 млн., и в этом правительство «очень рассчитывает на Ставрополье».

В самом же краево министерстве ставят перед собой непростую задачу - увеличить поголовье и продуктивность скота, повысив производство молока до 2021 года на 13%. Реально ли? Как показала дискуссия в думе, в этом вопросе депутаты оптимизма не разделяют.

- Так молоком не занимаются. В крае даже нет программы развития молочного животноводства, - отреагировал ректор СтГАУ Владимир Трухачёв.

Затронули депутаты и тему ценообразования. Ежедневно более 120 тонн производимого в крае молока отправляется в соседние регионы, которые предлагают более выгодную цену. Что со всем этим делать, кажется, не знают ни в думе, ни в минсельхозе.

- Министерству нужно найти кардинальное решение проблем отрасли и исправить положение, - подытожил обсуждение Иван Богачев.

Аграрный комитет решил вернуться к теме через два месяца. Что можно предпринять за это время, если проблема хронически не решалась десятилетиями?

**Афанасий
КРЖИЖАНОВСКИЙ**